

少年宫拆迁,估价千万的壁画没保住

另一个“镇宫之宝”天文台能否保留下来,也存有疑问

昨天,因造路需要,建于1982年的无锡市少年宫被拆,一同倒下的还有4块估价在千万元左右的珍贵壁画,这让不少无锡市民心痛不已。除了已经被拆的壁画,无锡市少年宫的另一个“镇宫之宝”天文台能否保留下来,目前也存有疑问。记者了解到,拆迁之后,无锡市少年宫将临时搬入原无锡市城建职校过渡,时间至少要3年。新的少年宫目前只是在立项阶段,里面的变数很大。

□快报记者 金辰 陈超

被拆壁画估价千万

昨天上午,记者见到无锡市少年宫主任刘建美的时候,她一脸的担忧。几个少年宫的老师正拿着照相机、DV拍摄,远处是正在工作的破碎机。

被称为“镇宫之宝”的壁画,就在大楼的外墙上。这幅壁画高10米,宽8米,上面有3个带着红领巾的少年。上午10点半的时候,这幅壁画就被破碎机弄缺了左上角。

据了解,这幅80平米的壁画是无锡市少年宫保存的4幅壁画中最大的一块,是由日本明石市赠送的,其余三幅均是1983年由时任中央工艺美术学院院长的张仃带着6个学生设计绘制的。2009年10月28日,中国嘉德国际拍卖有限公司评估认为,中央工艺美术学院壁画系是全国最权威的壁画设计、教育机构,张仃先生更是一代国画、漫画、装饰艺术大师,因此该公司对无锡市少年宫4幅壁画一共估价在950万元~1100万元之间。

无锡市重点办: 壁画迁移是少年宫的事

始建于1982年的无锡市少年宫是因为造路需要而被拆的。无锡市重点办负责人薛桂明说,根据无锡市惠河路、运河西路改扩建以及锡惠公园门前广场的改造需要,有关部门才决定拆除无锡市少年宫。

至于估价千万元的壁画,薛桂明表示,无锡市少年宫在拆迁前确实向无锡市重点办反映过。但他们到现场查看后,认为整个壁画迁移的可能性不大,况且整个无锡市少年宫的拆迁,连土地、建筑、绿化等一共拟补偿3700万元,里面的东西要不要搬、具体怎么搬,费用都是含在里面的,要搬迁也是无锡市少年宫自己决定。

“一开始我们提出希望能够切割下来保存,也请了专家来看过。但由于壁画是用2250块瓷砖在水泥墙上粘贴而成的,切割是能切割,但是要马上贴到另外一处保存,不然就会风化酥碎。”少年宫主任刘建美说。



昨天,估价千万元左右的壁画被拆除 快报记者 陈超 摄

天文台只是“暂时不动”

在无锡市少年宫里,与壁画同样珍贵的还有天文台。据了解,当年建造天文台时,不锈钢的球顶制造技术在国内还很少见,能让直径6.6米的球顶自由转动的齿轮也没有。后来,无锡市有关部门请了几个技艺高超的老师傅,手工敲出弧形不锈钢板拼接成了球顶,齿轮则是少年宫的老师用自己设计的橡胶轮代替的。

可惜的是,这个能够让孩子们“仰望星空”的天文台,能不能保存下来也存有疑问。负责具体拆迁的滨湖区重点办主任褚育新表示,在做道路交通方案设计时,曾经考虑过能否保留天文台的问题,“估计会保留。”但褚育新自己也承认,目前他得到的消息仅仅是暂时不动

天文台,但如果无锡市重点办有指令要动,他也只能服从指挥。

新少年宫还在选址阶段

无锡市少年宫原本想把壁画切割下来保存,但问题是新的少年宫还没建造,瓷砖根本无处可放。就在大家都还在想办法的时候,壁画已经被拆了。无锡市少年宫主任刘建美表示,拆迁之后,他们将临时搬入原城建职校过渡,时间至少要3年。新少年宫将在10公里以外的太湖新城建造。

据了解,新少年宫地点可能会建在会展中心以北、吴越路以南一块550多亩的文化建设区内,占地80亩。初步考虑会有图书城、博物馆、少儿活动基地等。但事实上,新少年宫的建设问题还存在很大的变数。“目前仅仅在项目选址

阶段,也请了一个公司在做概念性规划。但具体占地多少、建什么东西、钱从何而来,这些都还没有定。”一位不愿透露姓名的建设部门人士透露,“现在很多建设项目总是变来变去,新少年宫只是在选址,这里面的变数实在太大了。”

相关链接

少年宫曾是无锡名片

无锡市少年宫的前身是1957年全国首批校外教育机构“少年之家”。1982年,一位无锡籍爱国华侨捐资22万元,启动了无锡市少年宫的建设。无锡市少年宫建成这么多年来,共开设了30多个门类,100多个科技、艺术、体育类兴趣小组,培养出国家一级演员朱虹、钱琳。

当年无锡市建造少年宫,可以称得上是举全市之力,用的都是当时最新最好的材料。比如没东西运土,就征集了当时副食品市场所有的竹篮子装土;当时少年宫楼梯扶手是用柳桉木做的,无锡全市所有的柳桉木加起来也不过10多个立方,市政府专门发文调拨所有柳桉木优先供少年宫建设使用。

无锡市少年宫不仅是我国第一个以华侨捐助为启动资金的校外教育基地,它还是无锡几代孩子的“梦幻世界”。“若干年前,少年宫对外、对内都是无锡的一张名片,甚至无锡新闻的片头都是以少年宫做背景的。”少年宫的老同志孙惠平说。

37所军校在江苏招生1052人

快报讯(通讯员 王进 记者 谢静娴)昨天,记者从江苏省军队院校和国防生招生办公室得知,今年全军和武警37所院校在江苏省招收普通中学应届高中毕业生1052名(含无军籍学员),其中男生989名、女生63名,指挥类464名、非指挥类588名。此外,全国49所地方普通高等学校在江苏省招收国防生335名,其中男生313名、女生22名,指挥类102名、非指挥类233名。与去年相比,军校和国防生计划共计增加16名。

昨天,江苏省军队和国防生招生办公室负责人介绍说,今年

省内解放军理工大学、国际关系学院、炮兵学院、南京政治学院、镇江船艇学院、徐州空军学院和武警南京指挥学院7所军队院校招收江苏考生。有南京大学、东南大学、南京航空航天大学、南京理工大学、江苏科技大学、南京邮电大学、河海大学和南京信息工程大学8所普通高等学校招收国防生。在江苏省招生人数较多的军队院校有国防科技大学(79名)、信息工程大学(79名)、理工大学(84名)、炮兵学院(54名)、军事交通学院(42名)、第二军医大学(61名)、第四军医大学(43名)、装

甲兵学院(44名)、海军工程大学(44名)、空军工程大学(48名)等。而普通高等学校在江苏省招收国防生数量较大的院校有南京航空航天大学(22名)、南京理工大学(16名)、南京邮电大学(15名)、河海大学(22名)、南京信息工程大学(18名)等。解放军理工大学另在江苏省招生6名,学员入校后不参加,为人防系统定向培养。

记者还了解到,今年军队院校和国防生以招收理科考生和男生为主。国防科技大学、国际关系学院、南京政治学院、军事经济学院等军队院校和中国政法大

学、复旦大学、华东政法大学、南京大学、东南大学等普通高等学校招收少量文科考生,国防科技大学、信息工程大学、解放军理工大学、国际关系学院、外国语学院等军队院校和北京大学、上海交通大学、南京大学、南京理工大学等普通高等学校招收少量女生。报考对象应当是参加今年普通高等学校招生统一考试的应届普通高中毕业生,年龄20周岁(截至当年8月31日)以下,未婚;遵守国家宪法和法律,思想进步,品德优良,志愿从事国防和军队建设事业;身体健康,符合军队院校招收学员体格检查标准。

等级级差法、分数清……考生家长搞不懂

快报为你解读招生专业名词

前不久,“招考通”适时推出了“2010高招系列视频”,众多名校招生负责人在线和考生家长直接交流。最近几天,“招考通”接到不少考生和家长的咨询,称搞不懂“等级级差法”、“分数清”这些专业名词的含义。昨天,记者特别采访了河海大学招生科科长郑润。郑润特别提醒考生,理解基本概念对填报志愿肯定会大有裨益。

进档排序办法有详解

郑润解释说,“先等级后分数”“先分数后等级”“等级级差法”是院校对进档考生的排序方法,目前高校用得比较多的是“先分数后等级”和“等级级差法”。

“先等级后分数”是指按选测科目等级将进档考生分成若干等级档次,在同等级档次内再按投档分排序。对等级比较高的

考生而言,他们就占有一定的优势了。

“先分数后等级”则是指对进档考生按投档分排序,当投档分相同时,再参考考生的学业水平测试等级排序,对高考统考分数比较高的学生就有优势。

“等级级差法”也是不少高校选择的录取规则,是指将进档考生的选测科目等级折算成等级级差分,在考生投档分的基础上加上等级级差分后进行排序。比方说,考生选测科目中取得一个A+、A、B+等级,分别加上3分、2分、1分的等级级差分。这也就是说,如果考生选测科目是2个A+,那他就可以加6分进行排队,如果选测科目等级为A+和A,那就加5分。

专业录取规则一点通

“专业清”“分数清”“专业

级差”是高校录取过程中确定考生是否录取以及所录专业时的操作规则。

郑润介绍说,“专业清”就是“专业优先”,先将考生按照其第一专业志愿分成不同的队列,然后将每个队列内的考生排序后,按专业招生计划数依次录取;对于院校第一专业志愿未能录满的专业,将依次从第二、三、四、五、六专业志愿报考的考生以及服从专业调剂考生中按上述方法录取,直至录满为止。

“分数清”即“分数优先”,是指对所有进档考生按照总分由高到低排队,然后逐个按考生专业志愿录取;如果考生所填第一专业已满,则顺序考虑该考生的后续专业志愿;如果这位考生所填六个专业都已录满,又不服从专业调剂,则作退档处理。该

考生安排完毕后,才考虑成绩仅次于他的考生,依此类推,直至录满为止。

而“专业级差”是指录取非第一专业志愿(即第二至第六专业志愿以及专业服从志愿等)考生时,需比录取前一志愿考生高出一定的分数差额。如某高校规定专业级差为3分,则在录取时,会先将第二专业志愿的考生成绩减去3分,然后和第一专业志愿的考生一起排序确定是否录取。

郑润特别提醒,“不管高校采取的是哪种专业录取方式,学生们在填报专业志愿时最好拉开梯度,不要扎堆报考,这样也能增加志愿满足率。”

更多2010高招政策详情还可登录“招考通”网络版(<http://zkt.dsqq.cn>)查询。
快报记者 谢静娴



咨询热线: 96060
网址: zkt.dsqq.cn

今天是2010年5月21日
距离高考还有16天

“招考通”订阅方式

1. 在线订阅: 登录 zkt.dsqq.cn, 通过支付宝订阅
2. 固话订阅: 拨打 1183366 按语音提示订阅
3. 各地现场订阅
南京: 南京市新街口正洪街18号东宇大厦1楼; 咨询电话: 96060
扬州: 扬州文汇东路231号新闻大楼; 咨询电话: 13952725043
徐州: 徐州报业传媒集团广告中心2楼; 咨询电话: 13505212893
泰州: 泰州市鼓楼南路318号; 咨询电话: 0523-86893111-8904
淮安: 淮安市大治路6号广电大楼13楼 淮安广播电视台; 咨询电话: 13861583339
宿迁: 宿迁广播电视报社(宿迁市发展大道7号302); 咨询电话: 0527-84359422
无锡: 无锡市中山路71号锡金大厦6楼607室现代快报便民服务站; 咨询电话: 0510-88183117
服务期限: 注册日起-9月1日

“招考通”到底效果怎么样,考生家长来评判

孩子毕业于田家炳中学, 高考分数350多分。因使用“招考通”后增分100多分, 谢谢“招考通”, 对孩子学习成绩的提高起到了非常大的作用。
——林卫国夫妇